

# ✠ 聖母聖心堂通訊 ✠

中華民國 110 年六月

320 期

地址》桃園市桃園區成功路二段 56 號 電話》(03) 332-2067 傳真》(03) 333-4064 行動》0936-144-634  
E-mail》taoyuanchurch@hcd.org.tw 網址》http://tychurch.catholic.org.tw/

神父的話

◎ 張文福

(為配合政府防疫政策，主日彌撒暫停，神父的話亦暫停乙次)

📖 聖經金句

◎ 許世杰

但主對我說：「有我的恩寵為你夠了，因為我的德能在軟弱中纔全顯出來。」所以我甘心情願誇耀我的軟弱，好叫基督的德能常在我身上。

格林多後書 12：9

## ～一個奇妙無比的輔助員之旅～ 從門徒班學員到輔助員

段文平

聽著備課班輔助員：「願光榮…」，我緩緩張開雙眼接著：「歸於父、及子、及聖神。起初如何，今日亦然，直到永遠。阿們。」心中滿是感動與歡喜，在天主聖神的帶領下，又再一次的體驗天主的愛與臨在，從未曾在我每次最擔心的「聖言祈禱」中，讓孤獨無助的我處於一片黑暗，這不禁讓人想起去年的門徒班此時…

那時正苦惱又無奈於不知如何下筆規定的門徒班心得報告，感覺自己根本交不出來這莫名奇妙的心得時，剛好輪到了這篇主題經文(伯多祿前書二，9)：

「至於你們，你們卻是特選的種族，王家的司祭，聖潔的國民，屬於主的民族，為叫你們宣揚那由黑暗中召叫你們，進入他奇妙之光者的榮耀。」霎那間茅塞頓開，老淚縱橫，在聖神的帶領下才順利寫下我的門徒心得：

一個莫名奇妙的門徒之旅…

記得自從門徒班不再翹課後，總是聽到輔導員唸我：「你進核心啦！」，對於最多只是個長老(長得又胖，又醜，又老)的我，實在是難以接受，因為廢材無知的我就只出現一堆問號…。這就如同每次門徒班「聖言祈禱」的收心入靜時，雖然輔助員總是熱誠又耐心地引導我們與天主對話，卻成為我藉此休息打盹的好時光，因為冥頑不靈的我只是覺得一片漆黑…

但當我看到了上篇門徒班第 31 課，聖潔的主題經文後，雖不致於大徹大悟，也是一語驚醒夢中人。原來天主派遣聖神，藉由門徒班的訓練課程中的讀經與祈禱，不斷地在召叫我，希望我能從黑暗中進入光明，成為天主的子女，與天主同享天國的榮耀。即使經歷了近一甲子的時光，原來天主聖神始終與我同在，從未放棄過我這隻渺小卑賤的綿羊，這份觸動人心又感動靈魂的恩寵，真的是太奇妙無比了！

回到此時的「聖言祈禱」(羅馬書五：1～5)：我們既因信德成義，便是藉我們的主耶穌基督，與天主和好了。藉著耶穌我們得因信德進入了現今所站立的這恩寵中，並因希望分享天主的光榮而歡躍。不但如此，我們連在磨難中也歡躍，因為我們知道：磨難生忍耐，忍耐生老練，老練生望德，望德不叫人蒙羞，因為天主的愛，藉著所賜與我們的聖神，已傾注在我們心中了。寫下了我的靈修觸動：「在磨難中也歡躍」，…。

回首過往，如今的我，已不再受制於磨難了，反而是滿心的歡喜與渴望，期待未來的輔助員備課班能不斷的讓我體驗一場又一場豐富且精彩的靈修之旅。

親愛的兄弟姊妹，不論您是教友與否，我願祈求藉著天主聖神的帶領，在未來的日子裏您也如我一樣能擁有這奇妙無比的輔助員之旅！

## 家庭信仰～一份愛的傳承

你的信仰是來自父母親家庭的傳承嗎？在孩子成長路上，基督徒父母的教導與身教至關重要。孩子往往與父母走在同一條道路。帶領他們認識天主，且活出信仰，更是為人父母一生中重要的任務。然而為什麼有些家庭成功地傳遞了信仰，有些家庭卻沒有呢？

「家庭和信仰」這本書作者班特森，近四十年曾和他的夥伴追蹤了350個家庭，這些家庭是由3500多位信仰世代相傳的人組成，從他們身上進一步瞭解宗教是如何代代相傳。研究發現影響宗教信仰傳承的主要因素之一是家庭生活。過去幾十年，結婚年齡延後，離婚率日益攀升，以及單親家庭子女比例上升等家庭變化，削弱了信仰傳遞的力量。然而，家庭生活確實影響宗教信仰的傳承程度。班特森指出，熱情、深情的養育方式最有可能導致宗教的成功傳遞。其中還提到對於與父親的關係來說，情況尤其如此。冷淡或權威的養育方式，以及父母因婚姻、健康或經濟問題而焦慮的家庭就較不成功。

研究也發現「祖父母」也有很大的影響力，而且對於孫子孫女的宗教信仰往往比人們所認知的更為重要。教宗曾提及祖父母是經驗的寶藏，家中智慧的傳承；祖父母有著其豐富的人生經驗、更大的忍耐、寬恕和體諒。

另一項重要因素是父母有相同信仰，更有可能實現幾代人的宗教延續。當父母雙方都活躍於宗教，宗教在他們的生活中發揮重要作用時，情況尤其如此。美國另一項研究，也指向同樣的結果，父母雙方若有相同信仰，最有可能延續下一代的宗教。在這項研究中，如果一方在婚姻中，轉化為共同的宗教信仰，則增加了父母傳承信仰給年輕人的可能性。在不同信仰之間沒有皈依的婚姻中，當夫妻各自繼續走自己的路時，一個伴侶（通常是母親）的信仰越堅定，這種信仰的傳遞就越有可能發生。

「家庭是生命的搖籃、接納與愛的學校。」隨著時間的推移，有信仰的家庭成功地將信仰傳給年輕一代的程度似乎一直保持穩定，是「家庭和信仰」此書的結論之一。也證實了天主教會長期以來對家庭生活重要性的教導。

### ♥婚姻金句♥

幸福的婚姻取決於願意，  
且愉悅地作些微小的犧牲。

愛在加納～天主教聯誼  
電話：(02) 2314-1833  
E-mail: lovecana2015@gmail.com  
<https://www.lovecana.org.tw/index.php>

# 填字遊戲

◎ 張福安

- ❖ 內容包括聖經、教會活動、文史、常識等。
- ❖ 遊戲辦法為請將答案卷於當月第三個主日前投入答案箱內或直接拿給張福安弟兄，全答對者於次月堂訊中刊載姓名作為鼓勵。★答案卷可按線裁開或依樣繪製填寫，並另印單張供應，亦歡迎以 E-mail 傳送，請寄至 [fwuan99@yahoo.com.tw](mailto:fwuan99@yahoo.com.tw) 信箱。
- ❖ 110 年六月份填字遊戲問題如下：

直一、耶穌派遣這十二人，囑咐他們說：誰接納你們，就是接納我；誰接納我，就是接納那派遣我來的。誰接納一位先知，因他是先知，將領受先知的賞報；甚麼？因他是義人，將領受義人的賞報。(瑪十)

直二、上主訓示梅瑟說：你吩咐以色列子民每一個領袖為自己家族拿一根棍杖，共十二根放在會幕內，誰的棍杖如何？誰就是我所選擇的人。(戶十七)

直三、耶穌回答法利塞人說：你們沒有念過：『為此，人要離開父母親，依附自己的妻子，兩人成為一體』的話嗎？這樣他們不是兩個而是一體了。為此凡天主所結合的，如何？(瑪十九)

橫 1、耶穌來到裴理伯的凱撒勒雅境內，就問門徒說甚麼？他們說：有人說是洗者若翰；有人說是厄里亞；…或先知中的一位。(瑪十六)

橫 2、他們由耶里哥出來時，許多群眾跟隨耶穌。有兩個瞎子坐在路旁，聽說耶穌路過，就喊叫說：主，達味之子，甚麼？(瑪二十)

橫 3、耶穌囑咐完十二門徒，就到城裡施教宣講。若翰在獄中聽到基督所行的，就派遣門徒去，對祂說：你就是要來的那一位，或是我們還要如何？(瑪十一)

橫 4、鄭谷(約 851-910)，唐末詩人。有詩《淮

上與友人別》：揚子江頭楊柳春，……。數聲風笛離亭晚，君向瀟湘我向秦。第二句？

◎ 一一〇年五月份答對者芳名：

黃沛洋、黃雪卿、吳恩琪、董明月、簡月枝、陳恩、周芷華、林瑞菊、龔美雲、鄭惟心。

一一〇年五月份答案

大	雪	滿	弓	刀		普
聖					萬	世
若	瑟	便	起	來		教
瑟						會
年		在	夢	中	上	主
	你					保
叫	若	瑟	的	男	子	

一一〇年六月份答案卷

填答者姓名：

1	三						一
2							
		3					
	二						
4							

## 六月份教友主保聖名

主保聖名	日期	性別
博義	6/5	男
納博	6/11	女
安多尼 (安東尼)	6/13	男
安道	6/13	女
安道	6/13	男
安多尼亞	6/13	女
類思	6/21	男
磊思	6/21	女
若翰	6/24	男
若翰洗者	6/24	女
保腊	6/29	女
保祿	6/29	男
伯多祿 (伯鐸、伯鐸祿)	6/29	男
瑪利亞 【聖母無玷聖心】	6/29	女

註：由於新冠狀病毒疫情，六月份暫停主保慶生公開活動。



## 六月祈禱及福傳意向

### ◎福傳牧靈組

- 求主幫助我們更嚴謹的防疫，且提高施打疫苗的意願，讓社區防疫無破口，防疫有果效。求主幫助我們每天面對瞬息萬變的疫情消息，能倚靠祢的大能大力來勝過疫情的挑戰，因為祢所賜給我們的，並非怯懦之神，而是大能、愛德和慎重之神。
- 為婚姻之美 願準備結婚的年輕人能得到基督徒團體的支持；願他們以慷慨、忠實和忍耐的精神，在愛中成長。學習凡事包容，凡事相信，凡事盼望，凡事忍耐。因為家庭不是一個「講理」的地方，而是需要「愛」的澆灌。

## 堂區動態

- ◆ 歡迎至本堂 YouTube 官網觀看主日彌撒直播，並加入訂閱。

桃園市聖母聖心堂 YouTube 官網：

<https://www.youtube.com/channel/UC2oQPoWzeCSCOKua0GdV9NA>



- ◆ 每月首周五下午 19：30 特敬耶穌聖心彌撒。
- ◆ 平日中文彌撒：週一至週六上午 8：30；週五下午 19：30

- ◆ 平日彌撒直播網址：<https://video.nest.com/live/uDxsDqD4S8>(QR code 見下圖)或在上述本堂 YouTube 官網觀看直播。



- ◆ 慕道班時間及地點如下，且可隨時個別預約上課
- 1.時間：每星期日上午十點。  
地點：聖母聖心天主堂三樓（桃園市成功路二段 56 號）。  
本堂傳道修女：徐謙惠修女
- 2.時間：每星期日上午 **10：00**；下午 **15：30**；晚上 **19：30**  
地點：德來修女院一樓（桃園市三民路一段 2 號）。  
聯絡人：曾麗達修女。電話：**03-332-2067、333-1842**
- ◆ 桃園鐸區新移民家庭福傳小組～聯絡人：陳敏惠姊妹  
電話：**03-332-2067** 或 **0921-161-789** (可以直接加 line)  
**Facebook** 粉絲專頁：天主教新移民小家庭
- ◆ 黃淑慧 傳道(音樂福傳師)  
聖樂指導、彌撒司琴員培訓、慕道班、信仰小組讀經班  
電話：**0955-983-687**
- ◆ 天主教婚姻交友網站「愛在加納」網址：<https://www.lovecana.org.tw>



# 2021年六月份聖母聖心堂主日感恩祭服務輪值表

日期	禮儀日	週六 19:30 中文 主禮 (晚)	主日 8:30 中文 主禮 (晨)	主日 10:30 英文 主禮	主日 16:00 中文 主禮 (午)	主日 17:30 英文 主禮	主日 18:30 越文 主禮	釋經員			讀經一	答唱詠			讀經二	司琴			輔祭			聖器管理員			領玫瑰經	快訊	招待	主日點心					
								晚	晨	午		晚	晨	午		晚	晨	午	晚	晨	午	晚	晨	午					晚	晨	午		
六日	基督聖體聖血節	※	張文福	※	※	※	※	※	莊智	※	莊雅雯	※	莊雅雯	※	楊維宸	※	※	※	※	李依仁	※	※	※	張福安	防疫服務小組	暫停							
十三日	聖母聖心堂慶	※	張文福	※	※	※	※	※	張家綸	※	黃偉亭	※	黃偉亭	※	黃偉亭	※	※	※	※	胡月娥	※	※	※	陳瑞成	防疫服務小組	暫停							
二十日	常年期第十二主日	張文福	郭維夏	阮文雄	張文福	王世龍	阮文雄	劉美敏	牟曉君	何姿穎	張馨升	任常聿	胡月娥	楊維宸	林湘義	聶季賢	黃琮芳	葉東融	李冠毅	馮天恩	賴嘉民	莊穎澤	莊穎樂	何振碩	黃以安	張風蓮	彭佳蘭	盧芸青	黃秋英	林姿瑛	防疫服務小組	暫停	
二十七日	聖伯鐸聖保祿	張文福	張文福	阮文雄	張文福	王世龍	阮泰山	葉芳吟	王仙桃	林瑞菊	車林	鄭惟心	徐品漢	黃以安	王惠民	何錦繡	徐鼎程	葉東融	李冠毅	張淨涵	王馨柔	蘇郁雯	蘇均容	洪宜蓁	洪宛瑩	高湘琳	黃銀妹	張淨涵	黃曉晴	邵永華	王惠民	防疫服務小組	暫停

◆ 聯絡人：李依仁 0938-680-914      王菊春姐妹 0975-569-637  
 ◆ 讀經、答唱詠、輔祭人員請在彌撒前 10 分鐘完成準備，並至聖堂門口等候進堂遊行。

